

聚焦 地方两会

努力

人员告诉记者,过去他们办理营业执照等证件,需要一个多月,一张申请表盖满了公章。现在,黑龙江省推行“四证合一”登记制度后,前一天下午递交材料,次日就可以领到营业执照,极大降低了企业的运营成本。

据介绍,黑龙江省各地从2015年7月1日起都按照“一表申请、信息共享、联动审批、一照四号”改革模式,申请人只需填写1张申请表、准备1套申报材料、在1个窗口办理。通过统一的企业登记和信用监管平台,为企业核发加载企业注册号、组织机构代码、税务登记号、社会保险登记编码的“一照四号”。

为了更好地监督政府职能部门依法行政,为企业创造良好发展环境,去年1月成立的黑龙江省企业投诉中心,已收到各类咨询建议8385件,受理企业投诉和建议612件。

图为市民在吉林省政务大厅办理企业经营许可证。

2015年以来,吉林省实行注册资本认缴登记制度,最大限度放开一般项目经营,进一步清理前置审批事项,同时探索“五证合一”改革,创新政府服务方式,为市场主体和监管部门“双减负”。

新华社记者 林宏摄

但开发利用的效率、效益较低,没有转化为强大的创新能力和现实生产力。因此,建议在东北地区建设区域创新改革试验区,深入落实创新驱动战略,重点在创新型人才吸引、科技成果转化、利益分配机制调整等方面先行先试。鼓励政府和产学研联合探索区域创新的模式和路径,构建统筹协调、多方联动的产学研创新联盟。

最后还要加快政府行政管理体制改革。结合国家对政府职能简政放权、放管结合的新要求,支持在东北设立政府行政管理体制改革试验区。加大政府部门审批事项集中清理力度,大幅度削减审批事项、环节和前置条件,加强后置监管和服务,制定各级政府职能禁越权的“负面清单”。

黑龙江：“政府的效率就是企业的效益”

本报记者 倪伟岭 通讯员 张文羽

面对经济下行压力,黑龙江省以深入清理行政审批项目为突破口,推行“四证合一”登记制度,探求改革新方向。

黑龙江省工信委主任聂文凌告诉记者:“观念保守落后、市场意识不强、发展环境不优是症结所在,必须着力改善法治、行政和招商环境。”市场选择企业,企业选择环境,政府的效率就是企业的效益。在这一共识下,黑龙江省行政审批制度改革、商事制度改革、市场化配置资源改革、激活人才创新创业的体制机制、进一步优化发展环境等一系列改革举措

密集出台,力度空前。

打开黑龙江省人民政府网上政务中心网页,36个省直部门的500余项审批事项、申办进展公示一目了然。这个开通不足两年的网上办事大厅,已累计受理审批事项4.5万件,办结4.2万件,其中异地申报比例超过一半。截至2015年年底,黑龙江省取消、下放省级行政审批事项超过三分之二。

清理行政审批项目让政府职能部门认识到什么该做、什么不该做、什么可以做好。黑龙江省鸿基肥业有限公司工作



依靠三大改革促进东北发展

——访发展改革委宏观经济研究院科研管理部主任高国力

本报记者 杨忠阳

近些年,东北地区经济下行明显,引起了全社会的广泛关注。如何依靠改革促进东北经济发展?记者采访了国家发展改革委宏观经济研究院科研管理部主任高国力。高国力说,今后必须依靠加快国有企业改革、区域创新体制机制改革和政府行政管理体制改革,促进东北经济持续稳定健康发展。

首先要加快国有企业改革。东北地区国有经济竞争力不强,民营经济

占比相对不高,应该率先在东北加大国有企业改革力度,大力发展混合所有制经济,切实提高国有企业的控制力和竞争力。充分发挥东北地区军工产业的传统优势,促进军民融合产业发展,提高优势军工企业对于地方产业的带动作用。

其次要加快区域创新体制机制改革。东北地区拥有的科研院所、高等院校、科研人才和工程师资源相对充裕,

东北振兴再出发

吉林

自2015年10月1日起,吉林省全面推行了工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社保登记证和刻制公章准许证明“五证合一、一照一码”改革。

“五证合一、一照一码”登记制度改革为核心,吉林省全面深化商事制度改革,大众创业、万众创新热情持续高涨。

华创智库大数据科技有限公司执行董事、总经理姜强领到吉林省首张“五证合一、一照一码”营业执照,他兴奋地对记者说,“以前,企业在办

增动力

“五证”时要跑工商、质监、税务、社保、公安等多个窗口,光材料就要准备一沓儿,现在‘五证合一’改革真的方便企业,一个窗口搞定,只需要提交一份资料,而且工商部门登记效率这么高,企业省时、省事又省心”。新登记企业呈现“井喷式”增长。2015年

10月1日至12月18日,全省新登记企业15127户,同比增长24.1%;全省日均新登记企业户数达275户,增长了34.9%。

吉林省实行“先照后证”改革,完善前端告知程序,建立部门间信息通报机制,及时开展后续监管,实现工商登记和许可审批无缝连接,避免因登记审批程序调整而出现监管“真空”。长春电影制片厂因新建电影院,须增加食品等经营项目,按原有规定他们必须依程序一一办理,将不能保证按计划开业,有了先照后证的政策,他们先办了执照,后续完善手续,效率大大提高。

商事制度改革深入到住所登记改革。创业者想办公而没办公地点,可以在家办公,突破了原有政策的障碍。“一照多址”、“一址多照”和住宅改商用等改革措施极大释放了现有的场地资源,降低了创业成本,激发创业热情。

“放”不等于不管。吉林省注重事中事后监管,出台了《关于加强商事制度改革后续市场监管工作的实施意见》,按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,在全国率先以省为单位梳理了各部门后续监管责任清单,共328项,进一步厘清了各部门职责边界,有效确保了各部门“法定职责必须为”。



中国物品编码中心公告(1723)

现将第1723批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年)

详情可至中国物品编码中心网站(www.ancc.org.cn)查询

Table with 8 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. It lists various companies and their corresponding identification codes.

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007000690. 为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690.